

“名医传人”

在一个街心绿地,飘着一面杏黄锦旗,上书:“江南名医石氏正宗传人,医技高超,秘方灵验,专治一切内科疑难杂症。”“名医传人”突然出现,这里自然熙熙攘攘,人头攒动。

杏黄锦旗下,一个看似六十多岁的老者身着长衫,手拿折扇,唾沫四溅地自我介绍:“我叫石宏,从十二岁起,就随祖父学医,深得真传。我原先在浙江一家大医院当副院长,退休了出来转转,顺便为病家解除病痛。我就按照现在医院著名专家特需门诊标准收费,每位三百元。求医的请上来吧。”

一位卖完西瓜路过的市郊农民,听了这番话,觉得既是“名医传人”,收300元当然不能算贵,便走到石宏的小方桌旁坐下:“石老先生,我原来身板一直很硬朗,谁知近几个月来老是胸痛,并且常出冷汗,这是啥道理?”

石宏腔调很足地给瓜农搭了搭脉,接着又撩起瓜农的衣服在胸前揸了一会儿,便说:“你是胸肌损伤,血脉不和,只要服用我家祖传的‘补心益脾丸’即可治愈。”

瓜农心想:到底是“名医传人”,

几分钟就诊断出病因。他高兴地说:“那就请先生配药吧。”

石宏从药箱里摸出两个塑料袋装的药丸说:“这是我们独家经营的用秘方配制的药丸,每袋三百元,两袋就按优惠价收500元吧。”

瓜农一听怔住了:“这两包药丸这么贵,要500元啊?”

“嘿嘿!”石宏甩开折扇摇了摇,慢条斯理地说,“一分钱价一分货嘛,要治病怎能舍不得花钱?”

一阵凉风袭来,杨柳树枝飘荡起来。然而,街心绿地的空气却像凝固了,在场的人见石宏的药丸这么贵,未免有些疑惑:他会不会是自吹自擂,骗人家钞票?

正在此时,有个老太挤进来,“扑通”一声跪到老者面前:“石老先生啊,前几个月我心肌梗死,几个大医院都治不好。吃了您的三颗‘补心益脾丸’,我的心脏就不难过了。后来,我几次寻找都未见到您,今天碰上了,我给您叩头,感谢您的救命大恩,要不我早就去火葬场啦!”

“啊,老太请起,为人治病乃吾辈天职矣。”石宏和悦地说。

一旁的瓜农见状很感动,马上掏钱买下了“补心益脾丸”,他正要

◆ 朱少伟

离开,被一位年轻人拖住了。年轻人掏出记者证亮了亮,然后对石宏说:“我是《医学报》记者,曾多次采访石氏后代,但从没听说其中有叫石宏的;再有,石氏向以伤科著称,并不擅长内科,你作为‘名医传人’却‘专治一切内科疑难杂症’,这该如何解释?”

“这个,这个,我因为刚改过名字,所以别人不知道……”

“哼,我看你还是到派出所去讲清楚,走吧!”那记者毫不让步,在场群众也齐声附和。

在派出所里,石宏见无法敷衍,不得不交代真相:他这个“名医传人”原是浙江一个乡卫生院搞清洁的临时工,曾听别人提起石氏,只知是名医,却根本没搞清其主治什么病。他由于干活不认真被辞退后,便伪装成老头,伙同妻子(就是那给他叩头的老太)辗转全国各地,以“名医传人”身份招摇撞骗;而那“补心益脾丸”是用药店出售的中药丸改装的,每颗仅价值几角钱,在一年多时间里,他俩一搭一档已骗到了十几万元……



街头巷尾

新上海·角落头



戏迷

上海的画家戏迷不多,颜梅华先生可以算是一位了,但他自谓年事已高,早已退出票坛。而我认识的作家倒是有两位,一位是我早年的领导孙毅同志,他自小接触京剧界,像上海名丑孙正阳很小就上台,他都是看过演出的。孙毅有一副好嗓门,一次他在我们组室里唱了四句《打棍出箱》的散板,正宗的新谭派,刮拉松脆,很过瘾,再想听他唱两句,可一转身跑得无影无踪了。哈,他这个人就是这样,快活,坐不住,整天忙忙碌碌。另一位则是任溶溶先生,我认识他比较晚了,但早就读过他不少作品。上世纪50年代,我还在师范读书,暑假中我和敦邦被借去少年儿童出版社画插图,那时的少儿社静悄悄的,下班时我走过会议室,只听见胡琴响起,有人在唱“为国家那何曾半日闲空”,是杨派的《洪羊洞》,我悄悄进去,只见拉琴的是画家严个凡先生,而唱戏的则是任溶溶,当时他还年轻,嗓子挺好,可惜带有一定的广东口音,最近我读了他的笔记体文集《浮生五记》,方知他是一位会看戏、懂戏、迷戏的内行。

一转眼许多年过去了,夜夜读坐,追忆往事,悠然自得。记得安徒生说过:老人怀旧,是一种幸福,是一种快活。

韩伍 图/文

宝宝会捣蛋

◆ 梁刚

宝宝,你干啥呢?奶奶喊:你爷爷马上回来了!

宝宝不理睬,仍把抽屉里的东西一样样翻出来,甚至把药瓶盖旋开,把药片全部撒在地上。奶奶听不到才两岁半宝宝的声音,跑进房去看,面对满地狼藉,不由叫起来:小捣蛋,你在制造垃圾场呀。宝宝缠奶奶抱,但见无指望,索性踉踉跄跄跑进厨房,看见奶奶放在箩里的菜,他抓起来掀翻在地。

这时有人敲门。奶奶说爷爷来了。宝宝快速冲到门口,用手拍着门喊:爷爷!爷爷!爷爷!爷爷!无比欢喜地抱住他,亲了一口。

爷爷是个处长,宝宝只晓得经常有人上门来看爷爷,今天后面也跟着一个,奶奶见了满脸堆笑:是李书记,快进屋坐。

宝宝不认识李书记,但不惧生,即便李书记是纪委书记,他也不怕,

还冲他笑,喊他一声:爷爷。

宝宝乖,爷爷不好意思,没给宝宝带东西。

我们是在公园碰到的。爷爷对奶奶说:我跑步,正好碰到老李在打太极拳。反正是休息天,我就把他拉家来了。

等大家坐停当,宝宝挨到爷爷身边,指指爷爷的口袋,李书记问:他啥意思。

还能啥,要我的手机呗。

李书记马上掏出手机,说:宝宝,爷爷给你。

宝宝兴奋地抢过去,李书记的手机显然有些上,宝宝弄了几下就扔掉了,又去缠爷爷,爷爷无奈,掏出手机给他。宝宝接过手机,专心致志地玩起来。这时传来一阵歌声,他顿时支起耳朵,兴奋地站起来,将手机对着嘴:妹妹,妹妹……还扭起小屁股。

他在说“妹妹”?你手机里有什

么妹妹?李书记好奇地问。

爷爷眼中闪过一丝不安,说:不是,他在模仿大人唱歌呢,好像是“妹妹找哥泪花流”。爷爷边说边从宝宝手里抢过手机,说:好了宝宝不闹了。没了手机,宝宝哭起来。李书记赶紧从口袋里掏出一只西洋参盒子的盒子,给他玩。

宝宝拿着盒子转过来翻过去看了半天,突然扔下,转身跑了出去。片刻之后,宝宝又跑回来,手里拿着盒虫草含片,也不知从什么地方翻出来的。他跑到爷爷跟前,一屁股坐到地上,非常认真地拆盒子。爷爷开始并没在意,他不记得这是谁送的礼品,只要宝宝乖,不烦他,就行了。然而宝宝并不消停,他突然撕开一只盒子,从里面抠出一叠百元美金。

他吓一跳,下意识瞟了李书记一眼,见他表情异常,顿时吼叫起来:文娟,文娟!你在厨房干吗?快把宝宝弄走! (本故事由《文学报·手机小说报》推荐)



荒诞的真实

玄机

◆ 吴水群

万家湾的万耀麟做梦都想当村干部,但一连几次竞选都未能如愿。

眼看换届选举的日子又要到了,为了能使自己这次一举成功,万耀麟特意买了两盒“红旗渠”向村里的大能人万孔明讨教。万孔明能掐会算,绰号二诸葛,没等万耀麟开口,就一抱拳说:“恭喜恭喜!”

万耀麟一听就懵了:“我还没说啥事呢,你恭喜个啥?”万孔明也没客气,伸手接过他递过来的“红旗渠”,拆开盒抽出一支点着吸了一口,说:“当然是恭喜你这次村干部竞选一举成功啦!”听到这,万耀麟高兴地说:“那好啊!真能如愿,一定请你喝酒!”

看着万耀麟高兴的样子,万孔明突然话锋一转说:“不过,你得改改名字!”万耀麟一听就瞪大了眼睛:“改名字?为什么?”“别问为什么,这名字一定得改!就改成万一吧!”

“这参加村干部选举和名字有啥关系?”尽管万耀麟不太明白,但还是开证明,跑派出所,把名字改成了万一。新身份证拿到手,正好赶上村干部换届选举。要说这事也真邪乎,这次选举,万一得票最多,果真当上了万家湾的村主任。

圆了当官梦,万一自然高兴,当晚,就在村头的宏利大酒店设宴庆贺。酒席宴上,王寅感叹说:“我以前也

不迷信,现在是真服了!就拿这次竞选来说,万主任一没送酒二没送肉,就按照孔明叔的指点改了改名字,结果就顺顺当当被选上了,不服不行!”

王寅话音刚落,旁边的李强接话过说:“这次你给万主任改的名字有什么玄机,就讲详细说说吧,也让我叫我们开开眼界!”李强一提到名字,在座的人都纷纷附和。

见大家都这么迫切想知道这次改名字的玄机,万孔明就笑着说:“村里的财产已经被前几任村干部折腾光了,所以这次换届选举,竞争就不会太激烈。这种情况下,名字就成了关键。这次选票上没有候选人,让选民自己填写,‘万耀麟’这个名字笔画太稠,写起来太繁琐,所以我就叫他把原来的名字改成了万一……”

“原来如此!”听万孔明说出了其中的奥妙,在场的人都一个个瞪大了眼睛。就在大家正议论纷纷时,老支书刘大全突然反驳:“其实并不全是因为改名字!依我看,是因为万耀麟为人老实,大家都知道他上台后不会瞎折腾,所以才选他当这个村主任的。大家早被前几任村干部给折腾惨了。因此,大伙现在是不怕干部不作为,就怕干部有作为啊……”



世相素描

帽哥

◆ 韩静开

昨晚,我带着7岁的女儿去逛街。我们边走边说着笑话。我讲的笑话逗得她哈哈大笑,女儿的笑声引来了走在我们前面的一对正谈恋爱的男女。那女的很自来熟地问:“小妹妹真可爱!你遇到什么开心事了?说来给我听听……”看着女友热情的样子,那男孩子也过来笑呵呵地看着女儿。

“也没什么好开心的,主要是因为姐姐的男友,帽哥很帅气!”女儿闪了两下大眼睛,笑眯眯地指着那男孩对那女孩说。

“你认识他?”那女孩一指她的男友问女儿。我和那男孩也不解地看着她。“不认识!”女儿回答得很干脆。“那你怎么知道他叫茂哥?”女孩疑惑地看着女儿。“我说了怕他生气!”没想到女儿一指那男孩坏笑着来了句。“我保证他不生气,告诉我们原因好吗?”那女孩几乎是哀求着女儿。我和那男孩子也特别想知道答案。“人家不是说,恋爱着的男孩都是傻帽嘛!”女儿的答案乐得那女孩肚子都疼了!



快活林

清官能断家务事

◆ 江泽涵

宋真宗年间,一位外戚过世了,遗产由两兄弟平分。刚分完,两兄弟就争执起来,彼此认为对方占了便宜,还闹到真宗面前求评断,但又不愿真宗的调停。真宗不愿烦心,决定将这事交给台府处理。

外戚不好轻易得罪,这案子就烫手了,哪个部门都避之不及。宰相张齐贤头脑发热的向真宗毛遂自荐:“这两兄弟连您的调解都不听,台府能怎么办,可否让我来审理?”

张齐贤开堂审理,问两兄弟状

词是否属实。两兄弟齐声称是,并画押。张齐贤判决:“哥哥说弟弟分多了,弟弟说哥哥分多了,既然都属实,那么你们把家产对换一下吧。”

两兄弟想不到张齐贤会这样判决,但又是依着自己的申诉来断的,一时间哑口无言。这场家庭财产分割案以两兄弟所打的主意平息,可说十分高明。张齐贤不愧为历史名相,不仅有经世之能,也有四两拨千斤之智。



民间传说

【愿望】

观看完芭蕾舞表演回来的路上,老师问学生观后感。最小的女孩说:“我真希望芭蕾舞演员长得再高一点,这样她们就不用总立着脚尖了。”

【听话】

三岁小女孩不听话,她妈妈说:“再不听话把你扔出去,再捡一个回来。”小女孩低声说:“你捡回来的小孩也是不听话的,是他妈不要的!”

【聪明】

女儿问妈妈:“妈妈,你老说我二,可你和爸爸都那么聪明,怎么就生了我这个那么二的女儿呢?”妈妈语重心长地说:“因为1+1=2。”

【吃零食】

小明不停地吃零食,父亲就吓唬他说:“再吃下去,肚子会爆炸的。”小明说:“没关系,我吃的时候你可以躲开。”



都市幽默